

春天模式开启 气温渐行渐高

明天“惊蛰”，当下日夜温差大，请即时加减衣服

昨天起床，一股寒意袭来，现在是二春风似剪刀的季节了，怎么还这样冷，难道是冷空气又到了？打开天气预报一看，温度真的不高，当天最低气温只有2℃，最高气温却有15℃。

记者 吕育才

原来前两天真的有一股弱冷空气影响我市，当天早晨的气温低就是这股冷空气影响的结果。从今天开始，气温就渐渐升高了。今天的最低气温就达到了11℃。

据昨日市气象台短期天气预报，4日，多云转小雨，气温11至19℃；5日，小雨，气温8至15℃；6日，阴转多云，气温5至13℃；7日，多云，气温5至15℃；8日，多云转晴，气温6至17℃；9日，晴转多云，气温6至18℃。

从预报中可以看出，春意已经相当明显了。市气象台景文超说，连续5天的平均气温超过10℃，就算入春的。我市在2月26日就已经入春了，比一般年份提早好几天。

不过日夜温差还是蛮大的，早晨最低气温只有5℃，中午在太阳的照耀下，最高气温可达15℃以上。因此大家还是要注意即时加减衣服。

今年提早入春，说明当下的气温比往年高。中央气象台统计数据也说明了这一点。从2016年12月1日至2017年2月26日，全国大部分地区都度过了一个暖冬。全国平均气温为-1.5℃，比常年同期(-3.38℃)高1.88℃。其中31个省(区、市)冬季平均气温较常年高1至1.5℃。当然，我市也是这样。整个2月，我市天气晴多雨少，降雨量也不大，火险等级高，因此，大家还要特别注意用火安全。

明天就是惊蛰节气了。惊蛰是今年的第三个节气，表示天气转暖，春雷开始震响，蛰伏在泥土里的各种冬眠动物将苏醒过来，开始活动了。我们关注度最高的蛇也要醒来，开始活动了，常到外面活动的小伙伴们注意了。有首诗就是写这种景象的：春雷隆隆万物长，黄鹂鸣柳垒高仓。一片园地桃花红，布谷声声茂绿浓。

惊蛰时候的天气比较干燥，我们日常生活中除了多喝水外，在饮食上要注意清淡，少吃辛辣刺激的食物，多吃一些富含蛋白质和维生素的水果蔬菜，尤其可以多吃梨。

永康配电网将投巨资
进行新建和改造

应用典型设计 提升安全质量

通讯员 徐芝婷 陈方正

本报讯 2017年，永康配电网计划新建改造46条10千伏线路，投运160台变压器，实施78个技改项目、62个农村大修工程，全部应用国家电网公司典型设计，从方案设计、物料选型到施工工艺和安全运行，真正实现标准化建设和规范化管理，从根本上提高永康配电网安全质量效益，确保全市30多万用户用电安全。2月28日，市供电公司专门部署今年配电网推广应用典型设计的管理工作，研究存在的困难和问题，对提出的可行性建议和意见进行论证。

今年，永康配电网项目建设资金达2.66亿元，通过新增电源布点、配变增容、线路分流和设备改造等措施，全面消除10千伏重载线路，彻底消除局部线路供电卡脖子现象，全面提高设备安全运行质量和效率。工程完成后，线路绝缘化率提升5%，线路联络率提升5%，安全供电可靠率达99.825%。

根据我市城市规划、社区和商业中心布局、美丽乡村建设、亮化工程等电力基础配套需求，技术专家们对10千伏架空线路、电缆线路、配电变台和配电站房四个方面的典型设计应用做了系统性指导和安排，提出设备和材料的选型要求。

双飞开通 15条定制公交

记者 周灵芝 通讯员 胡颖端

本报讯 龙山镇吕南宅村吕润是城区一所中学的七年级学生。每周六她都会从学校坐公交车到车站，再从车站坐城乡公交车回家。可从上周六开始，双飞公司开通了从该校直达龙山镇的定制公交，她只要在学校上车就能直达家门口。

双飞公司还根据不同学校学生上下学规律，开通了不同时间的定制公交，还给学生办理了定制公交卡。

定制公交 其实就是公交车在特定的时间，开到指定的地点，按要求接送客人。目前，双飞公司已开通15条定制公交。主要有每周一至周五的城区至西溪、方岩、龙山的公务接送定制公交。线路不同，票价也不同，一般票价为5至7元，如果办理定制公交卡，有30%优惠。

定制公交从去年10月的3条发展到目前15条路，受益乘客每天达1200多人次，得到了学生、上班族等乘客好评。下一步，双飞公司还将根据企业员工、公务人员的上下班及特殊群体等开通定制公交，并有针对性地推广月票制、学期制票价，以便更加合理安排班次、时间。

救援队拉练进入五指岩陶德洞

山崖上发现铁皮石斛。速降很危险，切勿盲目仿效

记者 周灵芝 通讯员 王依娜

阳光明媚、气温回暖，又到了一年踏春的好时节，市民纷纷走出家门，亲近大自然，各类野外救援也将多了起来。2月28日，市先锋救援队山地救援小队的11名队员开展拉练活动，无意中探访了一次传说中藏着金银财宝的五指岩风景区陶德洞，结果还真发现了宝贝。

野外拉练时探访陶德洞和蝙蝠洞

吕文浩是山地救援队的队长，也是一位老驴友。每次山地救援，他总能第一时间赶到救援地点，对全市的登山路线和山体地貌很熟悉。当天早晨7时许，他带着2名女队员和8名男队员从城区出发，前往位于五指岩景区的桃岩，开始拉练。

临近中午，队员们才到达桃岩山顶，那里海拔500多米。站在山顶，看着脚下的山川河流，大家的心情都很不错。此时，突然有人想起了半山腰陶德洞的美丽传说。当地民间相传陶德洞内藏着金银财宝。大家都挺好奇，很想验证一下这个传说的真实性，便开始了速降探洞。

吕文浩打头阵，做好防护安全后，才依次教队员们速降方法。他们在经过4次速降后，第5次才降到陶德洞洞口。吕文浩说，陶德洞洞口在桃岩半山腰，离山顶垂直距离约50米，洞口在山体内呈凹形，人躲在里面不用担心雨天被淋或晴天被阳光晒。洞内十分狭窄，只能容纳二人蹲下。仔细寻找，队员们并没有发现物品，更没有传说中的金银财宝。

陶德洞的东面还有个洞，附近的村民称之为蝙蝠洞，不过里面一只蝙蝠也没有。蝙蝠洞比陶德洞大一些，约有3平方米，够搭一个野外居住的小帐篷。洞内没有任何人类生活过的痕迹，也没有发现任何物品。吕文浩说，探完了蝙蝠洞，大伙还顺带着探访了陶德洞下方的一个无名洞。这个洞的洞口被杂草遮掩，如果不是近距离的观察，很难发现。无名洞比蝙蝠洞小，比陶德洞略大，也是空无一物。

发现铁皮石斛却不敢采摘

洞里什么宝贝都没有，可洞外大伙还真有宝贝。它便是在民间被称为救命仙草的铁皮石斛。近几年，铁皮石斛的价格水涨船高，野生的铁皮石斛更是可遇不可求。吕文浩说，在探洞的路上，大伙都有发现。

记者随后从一位采药人处了解到，在桃岩发现铁皮石斛一点也不奇怪，因为我市原本就是铁皮石斛的产区，天气和地理条件都适合铁皮石斛生长。他以前就常常采摘到。只是近几年采摘铁皮石斛的人多了，它的踪迹才越来越少了。



图为队员从山顶速降到陶德洞

宝贝虽好，可不是人人都可以采摘得到的。参与拉练的董陈法说，山高崖陡一不小心就会掉下悬崖，他们带了最专业的攀崖、速降设备，也不敢去采摘铁皮石斛。最窄的路只有20厘米左右的宽，只够一只脚踩，想两只脚并拢着站都不可能。身旁的悬崖，他们用100米的攀岩绳放下去，还没有到底，最后大家两根绳接起来，才量出了悬崖的高度，足足有130米。万一坠落下去，那后果不堪设想。因此，他提醒大家，切勿盲目去攀登陶德洞，采摘铁皮石斛。